REBECCA

Dans cette pièce, l’histoire se limite au choix de Rébecca comme épouse d’Isaac. (d’après  Gn, 24 )

LES PERSONNAGES

Abraham, Eliezer, le compagnon d’Eliezer, Rébecca, le père de Rébecca, Betuel, le  frère de Rébecca, Laban, la mère de Rébecca, la nourrice, Isaac. Éventuellement d’autres personnages d’accompagnement.

TEXTE

Scène 1  (Dans la maison d’Abraham)

ABRAHAM  (assis sur un siège)

Eliezer, approche.

(Eliezer s’approche et se prosterne.)

Le temps est venu pour Isaac de se marier. Je te charge de lui trouver une jeune fille qui lui convienne. Mais jure par le Seigneur, Dieu du ciel et de la terre, que tu ne choisiras pas pour mon fils une femme du pays de Canaan. Je veux que tu ailles dans mon pays natal et que tu visites les gens de ma famille. Là-bas, à Haran, vit mon frère Nahor avec sa femme, son fils Betuel et tous ses enfants. Tu choisiras parmi eux une jeune fille qui soit belle et tu la ramèneras ici pour être la femme d’Isaac.

ELIEZER

Et si la jeune fille ne veut pas me suivre, faut-il que j’amène Isaac, ton fils, auprès d’elle?

ABRAHAM

 Non, gardes toi de cela. C’est Dieu qui m’a conduit ici au pays de Canaan en me faisant quitter mon pays natal. Il a juré qu’Il me donnerait ce pays ainsi qu’à ma descendance. C’est pourquoi Isaac ne doit pas quitter Canaan. Le Seigneur Dieu enverra un ange devant toi pour que tu trouves la femme de mon fils; et si la jeune fille ne veut pas te suivre, tu seras délié de ton serment.

ELIEZER (Il pose la main sur son maître et jure.) 

Par le Dieu du ciel et de la terre, je jure d’aller dans ta famille et de prendre une femme que je conduirai ici afin qu’elle devienne l’épouse d’Isaac.

ABRAHAM

C’est bien Eliezer. Prend dix chameaux, de l’or, de l’argent, des bijoux pour en faire présent à la jeune fille et à ses parents. Va, et que l’ange du Seigneur te précède sur la route.

Rideau

Scène 2

(Aux abords de la source où les femmes vont puiser l’eau.)

ELIEZER (S’adressant à son compagnon de marche)

La route a été longue. Nous voici maintenant enfin arrivés. Repose toi et fais agenouiller les chameaux. Quant à moi j’attendrai prés du puits, car c’est le soir et les femmes vont bientôt sortir pour puiser de l’eau.

(Eliezer lève les mains vers le ciel dans un geste de prière)

Seigneur, Dieu de mon maître Abraham, sois-moi propice, montre ta bienveillance. Je me tiens près de la source et les gens de la ville sortent pour puiser de l’eau. La jeune fille à qui je dirai: « incline donc ta cruche pour que je boive » et qui inclinera sa cruche et abreuvera également les chameaux, ce sera celle que Tu as destinée à Isaac pour être sa femme.

(Rébecca apparaît, portant une cruche sur l’épaule. Elle chante et va à la source. Elle puise l’eau et, en se retournant, voit Eliezer. Eliezer va vers elle)

ELIEZER

S’il te plaît, laisse-moi boire un peu d’eau de ta cruche.

REBECCA

Bois, monseigneur. (Elle abaisse la cruche et le fait boire.)

Je vais puiser de l’eau pour les chameaux. (Elle va au puits et revient vers les bêtes)
ELIEZER (lui mettant un bracelet à son bras)

Accepte ceci pour ta peine. Dis-moi, de qui es-tu la fille?

REBECCA

Je suis la fille de Betuel, fils de Nahor. Je m’appelle Rébecca Viens chez nous. Il y a de la paille et du fourrage pour tes bêtes et de la place pour dormir.

ELIEZER (s’inclinant devant elle)

Béni soit le Seigneur de mon maître Abraham. Il a été bienveillant et a guidé mes pas vers Rébecca, la fille de Betuel.

(Tous deux se dirigent vers la maison)

Rideau

Scène 3

(Dans la maison de Rébecca, une table à l’orientale, c’est-à-dire un tapis, des coussins et au centre des plats en poterie, quelques verres, une cruche, etc. Sont présents Rébecca et Eliezer, le père de Rébecca, Betuel, sa mère, son frère, Laban, sa nourrice et des servantes)

BETUEL (à Eliezer)

Tu es béni du Seigneur. Sois le bienvenu dans cette maison. 

(suivant la mise en scène les différents protagonistes peuvent s’asseoir sur le tapis, à la mode orientale ou rester debout.)

(Il lui offre un plat)

ELIEZER

Je ne mangerai pas avant de dire ce que j’ai à dire.

BETUEL

Parle

ELIEZER

Je suis le serviteur d’Abraham. Mon maître est riche. Il a des troupeaux, du gros et du petit bétail, de l’or et de l’argent. Le Seigneur l’a comblé de bénédictions; Il lui a donné un fils Isaac, quand il était déjà vieux. Mon maître m’a fait jurer de venir ici, dans sa maison natale et d’y choisir une femme pour Isaac. Je suis arrivé aujourd’hui dans cette ville. Près du puits j’ai prié Dieu et j’ai dit: ”la jeune fille qui sortira pour puiser de l’eau et qui me donnera à boire et donnera à boire à mes chameaux, ce sera celle que Dieu a destiné pour être la femme du fils de mon maître. Aussitôt, Rébecca est sortie. Elle m’a donné à boire quand je lui ai demandé et elle a puisé de l’eau pour les bêtes. Elle m’a dit qu’elle était la fille de Betuel, fils de Nahor. Alors j’ai mis un bracelet à son bras et j’ai adoré Dieu qui m’a conduit ici.

BETUEL

Nous voyons que tout ceci vient de Dieu. Rébecca est là, devant toi, prends-la et pars. Qu’elle devienne la femme du fils de ton maître comme a dit le Seigneur.

(Aussitôt, Eliezer se prosterne pour remercier Dieu, puis il se lève, sort des bijoux de son sac et les présente à Rébecca. Il distribue de riches cadeaux à ses parents.)

(une musique de type oriental peut accompagner la scène)

LA MERE DE REBECCA  (se tournant vers Eliezer)

Tout cela est trop rapide. Permets que Rébecca reste encore quelque temps avec nous, au moins dix jours, et ensuite elle partira.

LABAN (frère de Rébecca)

Oui, je t’en prie, attends encore quelques jours.

ELIEZER

J’avais une mission et c’est Dieu qui m’a mené au but. C’est pourquoi je vous le dis, ne me retardez pas. Il faut que j’aille chez mon maître.

BETUEL

Écoutez, les avis sont partagés. Je comprends les raisons de chacun, mais on ne peut pas rester dans cette situation. Jusqu’à présent, Rébecca n’a rien dit. Or c’est elle qui est concernée. Nous devons lui demander son avis. (A Rébecca) : Veux-tu partir dès maintenant avec cet homme pour épouser Isaac, le fils de son maître?

REBECCA  (avec gravité)

Oui, je le veux

BETUEL

Sois bénie, toi qui accomplis les ordres du Seigneur.

TOUS (reprennent)

Sois bénie, notre sœur.

BETUEL

Deviens des milliers de myriades. Que ta descendance conquière la porte de ses ennemis.

 FIN
