L’ARCHE DE NOE

INTRODUCTION

“L’Arche de Noé” est un des thèmes favoris pour les saynètes des catéchismes. Il se prête à tout un jeu visuel et convient très bien pour des petits enfants qui adorent se déguiser en animaux.

Le texte proposé est court et ne comporte pour ainsi dire pas de dialogue. L’histoire se dévoile essentiellement à travers les paroles du récitant et de l’ange de Dieu, Noé a peu de choses à dire, mais il doit s’imposer comme le personnage central. On peur, plutôt que de chercher à figurer l’arche concrètement sur le plateau, suggérer sa présence par une habile mise en scène qui donne l’illusion de l’entrée de tous, hommes et animaux, dans l’arche.

Cette entrée est l’occasion d’un joli défilé d’enfants déguisés. Comme musique d’accompagnement la marche des animaux dans le “Carnaval des animaux” de Camille Saint Saens. Est très appropriée et à la sortie de l’arche, pour souligner la renaissance de la nature, par exemple, un extrait du ” Printemps” de Vivaldi.

La manifestation de l’Arc de l’Alliance qui conclut la pièce peut être facilement réalisée à l’aide d’un prisme sur lequel on dirige un faisceau lumineux. 

LES PERSONNAGES

Le Récitant, Noé, l’ange de Dieu, les fils de Noé, leurs femmes, les animaux.

TEXTE (d’après  Gn, 6-9 )

LE RECITANT

 Il y a de cela très longtemps, les hommes qui vivaient sur la terre étaient si méchants que Dieu regretta de les avoir créés. Il se dit: Je vais les effacer de la surface de la terre.

Cependant, parmi eux, vivait un homme juste qui s’appelait Noé et Dieu ne voulait point que Noé disparaisse. Alors Il lui parla ainsi.

(ouverture du rideau)

L’ANGE DE DIEU (à Noé)

La terre est pleine de violence à cause des hommes et je vais la faire disparaître. Mais toi, tu es le seul juste de cette génération. Fais-toi une arche en bois résineux, longue de 300 coudées et large de 30 coudées.

Moi, je ferai pleuvoir sur la terre. Alors tu entreras dans l’arche, toi, ta femme, tes fils et les femmes de tes fils. De tous les animaux, tu feras entrer deux de chaque espèce, un mâle et une femelle. Fais des provisions pour assurer la nourriture de tout le monde.

NOE

 Oui, Seigneur, je ferai comme tu l’ordonnes

(fabrication de l’arche. Noé indique à chacun ce qu’il doit faire - à régler sur scène).

Puis il dit:

Regardez comme le ciel devient noir, il faut vite terminer. (un temps...)

Rassemblez vous et commencez à entrer

- musique -

(Tous entrent, en tête les hommes et les femmes, puis les animaux qui défilent, Noé en dernier). Les lumières progressivement s’éteignent - Bruit de tonnerre et de pluie.

LE RECITANT  (lentement)

Il y eut le déluge pendant quarante jours. Les eaux montèrent et grossirent et l’arche s’en alla à la surface des eaux. Bientôt, tout ce qui est sous le ciel fut recouvert et les hommes et les animaux périrent. Il ne resta que Noé avec tous ceux qui étaient montés dans l’arche. La crue des eaux dura 150 jours. Puis il y eut un vent sur la terre et les eaux diminuèrent. Au septième mois, l’arche s’arrêta sur le mont Ararat. Les eaux continuèrent à baisser et les sommets des montagnes apparurent. Alors Noé ouvrit une fenêtre sur le coté de l’arche et lâcha une colombe.

(premier vol de la colombe)

Sept jours plus tard, Noé de nouveau lâcha la colombe qui était revenue à l’arche.

(deuxième vol de la colombe avec le rameau d’olivier)

Noé attendit encore sept jours après que la colombe ne soit revenue en portant cette fois dans son bec un rameau frais d’olivier. Puis il lâcha la colombe qui ne revint pas.

- musique -

- sortie joyeuse de l’arche, en tête Noé, puis ses fils, les femmes et les animaux.

- Ceux-ci se disposent en rond.

NOE  (élevant les mains)

Gloire à Dieu qui nous a sauvés du déluge. Elevons-lui un autel pour lui offrir un sacrifice en témoignage de fidélité.

L’ANGE DE DIEU  (apparaissant soudain)

Je ne maudirai plus la terre à cause de l’homme.

            “Tant que durera la terre

             semailles et moissons

             froidure et chaleur

             été et hiver

             jours et nuits 

             ne cesseront plus.”

(Tous en chœur reprennent ce poème)

Puis L’ANGE dit de nouveau :

Soyez féconds, multipliez, emplissez la terre.

Que tout ce qui se meut et possède la vie vous serve de nourriture !

Mais vous ne mangerez pas la chair avec le sang

Je demanderai compte du sang de chacun de vous.

        “Qui verse le sang de l’homme 

         par l’homme aura son sang versé,

         car à l’image de Dieu

         l’homme a été fait.”

(un temps de silence, puis il reprend plus solennellement)

“Voici que je conclus mon alliance avec vous et avec tout ce qui est sorti de l’arche, tous les animaux de la terre.  (à ce moment les animaux se prosternent)
Voici le signe que je mets entre moi et vous et tous les êtres vivants pour les générations à venir. Je mets mon arc dans la nuée et il deviendra un signe d’alliance entre moi et la terre.”

L’arc lumineux apparaît - musique appropriée - Hommes et animaux s’inclinent.

FIN
